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Adwent

Adwent, w starożytnym Rzymie i Bizancjum oznaczał przybycie i odwiedziny 
ważnej osobistości, króla, cesarza. Chrześcijanie niemal od zawsze widzieli w 
adwencie przybycie Króla Królów - Chrystusa: Jego Wcielenie, Narodzenie i 
powtórne przyjście na końcu czasów. Liturgiczny okres Adwentu wprowadza 
nas w trojakie oczekiwanie:

- na Boże Narodzenie, czyli wspomnienie historycznego przyjścia Chrystusa.
- na osobiste spotkanie z Chrystusem poprzez łaskę.
- na powtórne przyjście Chrystusa w chwale.

Pierwszy adwent już się dokonał: Pan, Emmanuel, wyczekiwany przez lud 
Starego Przymierza, narodził się, jak wierzymy, 2000 lat temu w Betlejem.
W tęsknotę Izraela, w tajemnicę oczekiwania na Mesjasza, wprowadza nas 
liturgia drugiej części Adwentu, będącej bezpośrednim przygotowaniem do 
świętowania Bożego Narodzenia.

Paradoksalnie, jeśli w liturgicznym Adwencie oczekujemy przyjścia Chrystusa, 
to jest On już wśród nas obecny. Do tej Obecności łatwo się przyzwyczaić, 
dlatego potrzebny nam drugi adwent - tajemnica nieustannie i na nowo 
ofiarowywanej nam łaski, przyjmowania i spotykania Boga w naszym 
osobistym życiu. Średniowieczni kaznodzieje mówili o tym przychodzeniu 
Boga do duszy jako o adwencie cierpliwym, łagodnym i cichym: "Oto stoję u 
drzwi i kołaczę: jeśli kto posłyszy mój głos i drzwi otworzy, wejdę do niego i 
będę z nim wieczerzał, a on ze Mną" (Ap 3, 20). W tym wymiarze Adwent jest 
skupionym, lecz radosnym oczekiwaniem, by nie przeoczyć Bożej obecności w 
naszej codzienności.

Bliskość Dnia Pańskiego, czyli powtórnego przyjścia Chrystusa, akcentuje 
liturgia pierwszego i drugiego tygodnia Adwentu. W perspektywie tego Dnia 
nabiera powagi wezwanie do nawrócenia i ewangelicznego czuwania.

"Bo oto nadchodzi dzień palący jak piec, a wszyscy pyszni i wszyscy czyniący 
nieprawość będą słomą, więc spali ich ten nadchodzący dzień, mówi Pan 
Zastępów, tak że nie pozostawi po nich ani korzenia, ani gałązki. A dla was, 
czczących moje imię, wzejdzie słońce sprawiedliwości i uzdrowienie w jego 
skrzydłach" (Ml 3, 19-20).
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 W tę cichą i świętą Noc narodziło się Życie świata.
Sięgnijmy po Jego pełnię, by w nas ożyło i na nowo zajaśniało.
Poprzez wcielenie swojego Syna Bóg po raz kolejny  
zaprasza nas do przejścia z ciemności do Światła.

BÓG SIĘ RODZI DLA KAŻDEG0

Ponad dwa tysiące lat temu w Betlejem - niewielkim mieście, oddalonym o 
kilka kilometrów od Jerozolimy - spełniły się starotestamentalne proroctwa 
mesjańskie o Synu Bożym, który stał się człowiekiem, by na nowo pojednać 
ludzi z Bogiem. "Udał się Józef z Galilei, z miasta Nazaret, do Judei, do miasta 
Dawidowego, zwanego Betlejem (...) Kiedy tam przebywali, nadszedł dla Maryi 
czas rozwiązania. Porodziła swego pierworodnego Syna, owinęła Go w 
pieluszki i położył w żłobie, gdyż nie było dla nich miejsca w gospodzie". Tak 
wcielenie Syna Bożego opisuje św. Łukasz.

Żaden z Ewangelistów nie zanotował jednak dokładnej daty tego wydarzenia. 
Nie przywiązywali do niej większej wagi również pierwsi chrześcijanie, którzy 
nie znali osobnego święta Bożego Narodzenia. Uroczystość ta została 
wprowadzona do liturgii w II połowie IV wieku na Zachodzie. 
Ze starożytnego Rzymu święto zawędrowało na chrześcijański Wschód, a przez 
Kościół w Palestynie zostało przyjęte w VI wieku. Obchody pamiątki 
Narodzenia Pańskiego wyznaczono na 25 grudnia. Wybór daty nie był 
przypadkowy. Jest to dzień zimowego przesilenia dnia z nocą, co w sposób 
symboliczny wyraża prawdę o tym, że Chrystus jest prawdziwym światłem 
oświecającym wszystkich ludzi i cały świat. 
Wybierając tę datę, Kościół chciał także zastąpić obchodzone w Rzymie 
pogańskie święto ku czci narodzin boga słońca i uczcić narodziny prawdziwego 
"Słońca sprawiedliwości" , "Światłości świata" (J 8,12), "Światła na oświecenie 
pogan" (Łk 2,32).
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Dziś święta Bożego Narodzenia niemal przez wszystkich chrześcijan 
obchodzone są tego samego dnia. Również wierni Kościołów prawosławnych i 
grekokatolicy świętują Boże Narodzenie 25 grudnia, ale datę tę ustalają według 
zachowanego przez te Kościoły kalendarza juliańskiego, różniącego się od 
obowiązującego w chrześcijaństwie zachodnim o 13 dni. I chociaż chrześcijanie 
różnych wyznań nie obchodzą tajemnicy Wcielenia razem, wszyscy w 
urodzonym w betlejemskiej stajni z Maryi Dziewicy i złożonym w żłobie 
Dzieciątku dostrzegają Zbawiciela świata, Pana i Boga. Wszystkich też łączy 
wiara w to, że w Jezusie z Nazaretu, Synu Maryi, na ziemię zstąpił Syn Boży, 
aby wyrwać ludzi z mroku śmierci i grzechu i przywrócić im życie wieczne oraz 
przyjaźń z Ojcem, który jest w niebie.

Matka Teresa z Kalkuty pisze tak:

"Zawsze ilekroć uśmiechasz się do swego brata
i wyciągasz do niego rękę, zawsze wtedy jest
Boże Narodzenie. Zawsze ilekroć milkniesz, by
innych wysłuchać, zawsze kiedy dajesz odrobinę
nadziei tym, którzy są przytłoczeni ciężarem
fizycznego, moralnego i duchowego ubóstwa,
zawsze kiedy sam nie mając wiele, potrafisz
dzielić się z innymi i obdarzasz ich radością,
zawsze kiedy czynisz swoje serce bezpiecznym
domem dla przestraszonych, utrudzonych,
odepchniętych i wzgardzonych, zawsze ilekroć
pozwolisz, by Bóg pokochał innych przez Ciebie,
zawsze wtedy jest Boże Narodzenie."
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Chrzescijański Obrzęd Wieczerzy Wigilijnej

 Najważniejszym wydarzeniem wieczoru wigilijnego jest 
dzielenie sie opłatkiem czyli specjalnie przygotowanym i poblogosławionym 
chlebem, który w czasie Adwentu mogliśmy otrzymać od Księdza Proboszcza 
lub najbliższych z Polski. Dzielenie sie opłatkiem jest wyrazem uczuć przyjaźni 
i życzliwości. Nie zapo-minajmy rownież, że Betlejem oznacza “Dom chleba”. 
Stąd dodatkowy aspekt symboliczny opłatka.

Wieczerza wigilijna ma charakter religijny. Dajemy temu wyraz poprzez 
staranne przygotowanie stołu (Krzyż Pismo Świete, żlobek, sianko, świece), 
uroczystą atmosferę, dobór tradycyjnych potraw postnych z wylączeniem 
napojòw alkoholowych a szczegòlnie poprzez, nieco dluższą niż zazwyczaj 
przed posiłkiem, modlitwę. Poniżej jedna z wielu możliwości, podana za 
Instytutem Teologicznym Ksieży Misjonarzy z Krakowa.

1. W tej uroczystej chwili wychwalajmy Boga, naszego Ojca,  za świetą noc 
ktorą teraz wspominamy, a w której Jego Syn Jezus Chrystus narodził się z 
Maryi Dziewicy. Przeżyjmy tamto wydarzenie opisane w Ewangelii:

Slowa Ewangelii wg. Św Łukasza; rozdiał 2, 1-14
 
2. Wspólna modlitwa

Zjednoczeni w miłości, odmówmy wspólnie modlitwę, której nauczył nas Jezus 
Chrystus:
         Ojcze nasz …….
Polećmy Bogu przez pośrednictwo Matki Bożej – naszą rodzinę, naszych 
przyjaciół, sąsiadów, gości, samotnych, chorych, zmarłych:
         Zdrowaś Maryjo …….
Panie Boże, Ty sprawiłeś, że ta święta noc zajaśniała blaskiem prawdziwej 
światłości Twojego Syna; spraw, abyśmy jaśnieli blaskiem Twojej światłości w 
naszym codziennym postępowaniu.
Poblogosław  nas i te opłatki, którymi będziemy się dzielić zwyczajem naszych 
ojców. Naucz nas dzielić się chlebem, milością i dobrocią z każdym 
czlowiekiem. Obdarz nas wszystkich Twoim pokojem, abyśmy wspólnie sławili 
Twoją ojcowską dobroć. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen

3. Anioł Pański (pozdrowienie anielskie)

4. Kolęda
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Z życia Parafii 

* slowo od Zarządu
   Boże Narodzenie, a  koniec roku z natury rzeczy nastraja do podsumowań i 
   refleksji. Naszymi, chcielibyśmy się z Wami, Drodzy Współparafianie,  
   podzielić.

   Wzrasta liczba osòb, ktòre zadeklarowały swoje członkowstwo w Parafii,

   jak również wpłaciły roczną składkę (akcja Kerkbalans). Tym z Państwa,

   którzy to uczynili skladamy serdeczne podziękowanie. Tych , którzy się

 jeszcze zastanawiają pragniemy pomóc przypomnieniem faktu, iż parafia

   nasza jest na  wlasnym rozrachunku. Bądźmy świadomi naszej 

   odpowiedzialności finansowej za naszą Polską Prafię.

   Ufamy naszej Patronce, Matce Bożej Częstochowskiej i prosimy o dalszą

   opiekę i łaski.

* Katecheza dla dzieci i przygotowanie do sakramentu małżeństwa
   Zainteresowanych prosimy o kontakt z Ks. Proboszczem.

* Odwiedziny duszpasterskie
   Wszyscy, którzy są zainteresowani odwiedzinami duszpasterskimi „Kolędą”,  
   proszeni są o kontakt telefoniczny lub prywatny z proboszczem po świętach
   Bożego Narodzenia.

* Zabawa Karnawalowa   6-go lutego 2009 o godz 19.30
   “Het Hof Giesbeek”, restauracja “Klein Zakopane”
   Kerkstraat 55 ,  Giesbeek

   www.kleinzakopane.nl

* Aktualne informacje, linki oraz propozycje do przeczytania są publikowane
   na naszej stronie: www.parafiapolska.nl
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Msze św. w niedziele adwentowe i uroczystości Bożego Narodzenia

I. Niedziela Adwentu -28/29-11-2009
Sobota: 16.30 Zwolle: 20.00 Ommen
Niedziela: 9.30 Arnhem; 12.00 Utrecht; 16.00 Enschede
II. Niedziela Adwentu - 5/6-12-2009
Sobota: 19.00 Tiel
Niedziela: 9.30 Arnhem; 12.00 Utrecht; 16.00 Enschede
III. Niedziela Adwentu  - 12/13-12-2009
Sobota: 16.30 Zwolle i 20.00 Ommen
Niedziela: 9.30 Arnhem; 12.00 Utrecht; 16.00 Enschede
IV. Niedziela Adwentu - 19/20-12-2009
Sobota: 16.00 Nijmegen;  20.00 Ommen
Niedziela: 9.30 Arnhem; 12.00 Utrecht; 16.00 Enschede; 19.00 Putten

Boże Narodzenie
Pasterka -24-12-2009
21.00 Arnhem; 24.00 Utrecht
Boże Narodzenie -25-12-2010
9.30 Arnhem; 12.00 Utrecht; 16.00 Enschede
Sw. Szczepan  -26-12-2009
9.30 Arnhem; 12.00 Utrecht; 

Niedziela Świętej Rodziny - 27-12-2009
9.30 Arnhem; 12.00 Utrecht; 16.00 Enschede; 16.00 Deventer

Nowy Rok  - 01-01-2010
9.30 Arnhem; 12.30 Utrecht; 

Niedziela -2/3-01-2010
Sobota: 19.00 Tiel
Niedziela: 9.30 Arnhem; 12.30 Utrecht; 16.00 Enschede

Okazja do spowiedzi około 30 minut przed każdą Mszą św. jak i po jej zakończeniu.

 
 Uwaga!!!

 Utrecht: Msze św. w każda niedziele i święta rozpoczynamy o godz.12.30 

 Msze św. w ciągu roku i adresy kosciołów
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Lokacja Msza św
Arnhem
Kościół - Hl.Martinus-Kerk, 
Steenstraat 7

niedziele i święta,  godz.9:30
w każdą środę,  godz.18:30 „Kaplica Polska” 
wejście od ulicy: Ir. J.P. van Muijlwijkstraat 4

Deventer
Kościół – Broederenkerk, 
Broederenstraat 18

w każdą 4 niedzielę,  godz. 19:00

Enschede
Kościół – H. Paulus Kerk,
G.J. van Heekstraat 414

niedziele i święta,  godz.16.00

Nijmegen
Klasztor - Broeders van Maastricht,
Sterreschansweg 77

w 3 sobotę,  godz.16:00

Ommen
Kościół św. Brygidy Szwedzkiej - 
H. Brigitta-kerk,
Nering Bögelstraat 1

w każdą 2 i 4 sobotę,  godz.20:00

Putten
Kościół -  Hl. Maria Zuivering-
kerk, Brinkstraat 85-87

w 3 niedzielę,  godz.19:00

Utrecht
Kościół - Hl. Rafael,
Lichtenberchdreef 4

w niedziele i święta,  godz.12:00
w każdy piątek, godz.19:00

Tiel
Kościół - St. Dominicus,
Sint Walburgkerkpad 3

w każdą 1, 3  i 5 sobotę,  godz.19:00

Zwolle
Kościół - Verrijzenis des Heren, 
Bachlaan 148

w każdą 2 i 4 sobotę,  godz.16:30

Okazja do spowiedzi około 30 minut przed każdą Mszą św. jak i po jej zakończeniu.
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